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Vážení spoluobčané, přeji vám šťa-
stný nový rok 2026, hlavně pevné
zdraví!
Jako obec vstupujeme do nového
roku nezadluženi, se splaceným úvě-
rem, realisticky nastaveným rozpo-
čtem (v celkové výši příjmy/výdaje
– 50  087 423/53  580 435 Kč) a při-
bližně 9 miliony korun na účtech na
provoz úřadu i menší investiční ak-
ce. Zadlužování, natož bankrot obce
se nekoná (jak někteří strašili...).
Rád bych zrekapituloval to, co se
nám podařilo - snad v zájmu většiny
obyvatel - od roku 2022 uskutečnit.
Jedná se o akce a projekty, které zas-
tupitelstva dlužila občanům, a pak
ty, které jsme se snažili plnit mj. i
v souladu s novým strategickým plá-
nem obce. Věříme, že se vám v na-
šem městysi žije příjemně, že vní-
máte rozkvět obce v oblasti spole-
čenské, kulturní i občanské vybave-
nosti a že vám výsledky společné
práce dobře slouží. 
1. Pozvednutí úrovně mezilidské ko-
munikace mezi občany a radnicí, ko-
rektní jednání
2. Dokončení Změny č. 4 Územního
plánu
3. Rekonstrukce Kulturního domu
Liteň a knihovny
4. Rekonstrukce ulice Chrástecká

5. Chodníky v Dlouhé a Nádražní
(starý dluh občanům)
6. Stavební povolení  pro Vodojem
Chrásta včetně dohody o vykoupení
pozemku
7. Po osmnácti letech získání po-
zemků okolo a pod mateřskou škol-
kou a dalších strategických pozemků
8. Oprava a restaurování kapličky a
sochy sv. Jana Nepomuckého
9. Realizace opravy sběrných hnízd
financované částečně z dotací
10. Ošetření vzrostlých dřevin – bu-
de částečně hrazeno z dotace
11. Pasportizace (zmapování a zae-
vidování stavu) obecní zeleně a ko-
munikací i mobiliáře – web aplikace
12. Digitalizace obecního úřadu –
aplikace Digi-Správa na vedení za-
sedání zastupitelstva s veřejným pří-
stupem k dokumentům (na našem
webu) 
13. Dálkové odečty vodoměrů –
instalováno  178 vodoměrů se vzdá-
leným odečtem
14. Modernizace vybavení technic-
kých služeb, reorganizace technické
čety, zavedení systému správy obec-
ních budov
15. Nové, regulovatelné  veřejné os-
větlení v Nádražní, Chrástecké,
Dlouhé, na hřbitově, části Karlštejn-
ské v Bělči, v lokalitě Pod Nádra-
žím. Propojení veřejného osvětlení
na fotovoltaický systém (elektrárna a
bateriové úložiště) Kulturního domu
16. Vytvoření dokumentu místní
energetické koncepce  a vytvoření
obecního energetického společen-
ství, kde obec může sdílet vyrobe-
nou el. energii z fotovoltaických
systémů 
17. Workout a dětské hřiště v areálu
učiliště nejen pro děti a mládež
18. Vyčištění a revize hlavního řadu
dešťové kanalizace
19. Důstojné oslavy 700 let městyse
20. Zapojení do MAS Karlštejnsko a
čerpání jejích dotací (odborná učeb-
na ZŠ, hřiště)
21. Vdechnutí nového života do pro-
vozu kino-kavárny, kina a knihovny
22. Jmenování nového vedení naší
ZŠ F. J. Řezáče
23. Rekonstrukce kotelny, nákup

nových kotlů v ZŠ F. J. Řezáče
24. Modernizace webových stránek

městyse a mnoho dalších neméně
důležitých drobných projektů...
Do příštích komunálních voleb nám
zbývá necelý rok, během kterého se
pokusíme dokončit co nejvíce z pro-
jektů. Bohužel se nám nedaří výraz-
ně zvýšit zájem občanů o dění v ob-
ci, zapojení do diskusí. Plánujeme

anketu, kde budete moci vyjádřit své
priority. (dokončení na str. 6) (tj)

Povedené odpoledne
Ve středu 10. prosince se konal vá-
noční jarmark liteňské základní ško-
ly. Od třetí hodiny odpolední při-
cházeli  na zahradu za hlavní budo-
vou první hosté. Mohli si zakoupit
krásné i chutné výrobky našich žá-
ků, každá třída měla svůj stánek a
nabídka byla opravdu pestrá. Vys-
lechli jsme si několik píní v podání
sboru vedeného učitelem Petrem
Krutským. Na zahradě bylo svařené
víno a čaj, velký úspěch měly klo-
básy. Ve stánku s občerstvením jste
mohli potkat vedení naší školy. Po-
časí bylo netypicky teplé, skoro jar-
ní. V tvůrčích dílnách si zájemci
mohli vyrobit něco vánočního pro
radost, další hráli šachy. V bývalé
jídelně se nabízela káva a nechybě-
lo  sladké pečivo k zakousnutí. Bylo
to povedené odpoledne, jsme rádi,
že účast byla hojná a věříme, že jste
se u nás dobře poměli.

Hana HAVELKOVÁ, ZŠ Liteň

Vánoční koncert ZUŠ:
Hvězdy pod hvězdami
Vánoční  koncert  žáků  Základní
umělecké školy Schola musica Stel-
la Maris se v ZŠ Liteň uskutečnil 17.
prosince. 
Žáci a žákyně ZUŠ si pod vedením
učitelky  Simony  Krutské  připravili
pestrý repertoár, všechny poslucha-
če nadchli výkony i snahou. Zazněly
nejen krásné skladby v podání ma-
lých kytaristů a pianistů, ale i básně
s vánoční tematikou v podání Simo-
ny  Krutské  a  Karolíny  Vlasákové.
V setmělé třídě se na stropě objevi-
la hvězdná obloha, ze tmy se ozýva-
ly tóny a verše, atmosféra byla do-
konalá. Prostě  hvězdy pod hvězda-
mi.             Jiří HaveLKa, ZŠ Liteň

Zadlužování, natož bankrot se nekoná! 
STAROSTA: BĚHEM NECELÉHO ROKU DO VOLEB SE POKUSÍME DOKONČIT CO NEJVÍCE PROJEKTŮ

Aktuální zprávy z Litně, Leče, Bělče, Vlenců a okolí    1/2026 (179)                

Žáci liteňské školy na vánočním jarmarku.            Foto Hana HaveLKová

V sobotu 27. prosince se uskutečnila poslední plá-
novaná naháňka liteňských myslivců v roce 2025.
Za  příjemného  slunečného  počasí  se  odehrávala
na golfovém hřišti v Karlštejně .
Po dopolední »ozbrojené vycházce« se po svačině
podařilo  ulovit  divočáka  jednomu  z  nejmladších
členů spolku, Dominiku Lipitkovskému, který tepr-
ve na podzim složil zkoušky na Zbrojní průkaz. Ve-
čer byl  tedy vyhlášen králem honu (na snímku) a
řádně  zapit.  Poslední  leč  byla  tradičně  oživena
hudbou a bohatou tombolou. Dobrá nálada vydr-
žela až do pozdních hodin.       Kamila Kaasová, 

Myslivecký spolek Liteň
Foto soňa Bernardová

LiteňskéOKÉNKO

Král honu s čertvým »zbrojákem« ulovil divočáka
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Ke konci loňského roku absolvovali
liteňští Zálesáci dva výlety. Vypravi-
li se do Červeného Újezdu, kde se
nacházejí ArcadeHry - obrovské
množství retro zábavních hracích ne-
výherních automatů. Děti zde vydr-
žely celý den a vyzkoušely si nejrůz-
nější hry závodní, bojové i taneční.
Předtím jsme omrkli i zahradu a ná-
dvoří místního zámečku, který má

rovněž své historické kouzlo. 
Před Vánocemi jsme stihli navštívit
ještě Plzeň. Prošli jsme si vánoční tr-
hy, svezli se na ruském kole a navš-
tívili muzeum hraček, kde jsme měli
dohodnutou exkursi s průvodcem.
S ním jsme si vyrobili i menší suve-
nýr na památku. Domů jsme se vrá-
tili pohodlně rychlíkem. Po návratu

se konala porada táborových vedou-
cích. Zhodnotili jsme rok 2025 a
začali plánovat další akce i tábor na
rok 2026. Konat se bude od 19. 7. do
8. 8. Příjem přihlášek spustíme po-
čátkem roku na e-mailu: Ldt.Zale-
sakliten2@gmail.com. Nové webo-
vé stránky budou www.zalesakli-
ten2.cz. Činnost, výlety s dětmi a je-

jich nabídku můžete sledovat aktuál-
ně na našem FCB: www.face-
book.com/zalesak.liten.II.

Jiří hrách, Zálesák liteň

NA TRZÍCH. Liteňští Zálesáci na plzeňském náměstí. Foto Jiří HráCH

Uplynulý rok - zásahovou, kulturní i  sportovní
činnost, co se podařilo i co se nestihlo - zhodnotí
liteňští hasiči na výroční valné hromadě, která se
uskuteční 17. ledna od 17.30 Ve Stínu lípy. Od
20.00 se pak na stejném místě koná Hasičský ples,
na který všechny zveme. Těšit se můžete na kape-
lu V pantoflích i bohatou tombolu. Společenský
oděv vítán, vstupné 200 Kč.
Pracovní porada a příprava tomboly se koná 15. 1.
po 17.00 v hasičárně. Pokud by chtěl někdo pod-
pořit hasiče cenou do tomboly, budeme rádi.
Vloni spolek SDH ve spolupráci s jednotkou, kte-
rou zřizuje městys Liteň, uspořádal Hasičský ples,
Pálení čarodějnic a Loučení s létem. Podílel se i
na pořádání dalších akcí, nebo zapůjčil vybavení.
Na akce a nákup vybavení se snažíme shánět

sponzory i další podporovatele. Pořídili jsme další
velký stan, zprovoznili gastro stánek atd. Jed-
notka, i díky dotacím pořídila nový oblek na likvi-
daci bodavého hmyzu, detektor oxidu uhelnatého
i dalších nebezpečných plynů, batoh na lesní po-
žáry, dvě nové pneu na Tatru, zajistila velkou revi-
zi dýchací techniky… To vše, včetně pojištění na-
skakuje po desítkách tisíc. Jsme rádi za dotace,
které nám pomáhají tyto náklady snížit, abychom
nepřekročili městysem stanovený rozpočet. Zapo-
čala i další část renovace elektroinstalace a pří-
prava na usazení nových vrat, na zadní části budo-
vy, kde dochází k obrovským tepelným ztrátám.
Děkujeme městysi za podporu a všem hasičům,
kteří se na renovaci, činnosti SDH i JSDH podíle-
jí.           Jiří hrách, velitel SDh a JSDh liteň

Zálesáci vyzkoušeli retro automaty
NA KONCI LOŇSKÉHO ROKU SE LITEŇŠTÍ VYPRAVILI DO ČERVENÉHO ÚJEZDU A DO PLZNĚ

Liteňské aktuality
* Den otevřených dveří ZŠ F. J.
Řezáče v Litni se uskuteční 14. 1. V
obou budovách (sady Svatopluka
Čecha i v areálu Pode zděmi) jsou
návštěvníci srdečně vítáni od 7.45
do 15.00. Můžete nahlédnout do vý-
uky, ba se i aktivně sami zúčastnit,
nebo si jen projít školu a zavzpomí-
nat na svá školní léta. Těšíme se na
vaši návštěvu.        David Bečvář
* Zápisy do 1. třídy Naší základní
školy Liteň se konají 15. 1. (jh)
* Na talkshow moderátora Aleše
Materny U Aleše na střeše se může-
te vypravit 15. 1. do liteňského kul-
turního domu. Od 19.00 tu budou
promlouvat Petr Kolář, Šárka Rez-
ková, Michaela Dolinová, Jary Tau-
ber a Sámer Issa. (vš)
* Na veřejné zasedání, které se bu-
de konat 22. 1. od 19.00 v zasedací
místnosti místní radnice, zve Zas-
tupitelstvo městyse Liteň.         (zml)

Zadlužování se nekoná
(Dokončení ze strany 5)
V současnosti pracujeme na:
1) Vypracování realistického pro-
jektu kanalizace Běleč/Vlence k zís-
kání stavebního povolení i komplet-
ního prováděcího projektu včetně
stavby ČOV v Bělči
2) Získání dotace a výstavba Vodo-
jemu Chrásta pro zásobování Litně i
Leče
3) Získání dotace a stavba (již vy-
soutěžen zhotovitel) chybějících ka-
nalizačních stok v ulicích U Zálož-
ny a Krátká
4) Rekonstrukce Společenského do-
mu v Leči
5) Koncepční studie budoucího ce-
lodenního vzdělávacího, sportovní-
ho a kulturního centra Litně – prac.
název Kampus Liteň
6) Zpracování nového územního
plánu  dle zadání z roku 2020
7) Ukončení důlního díla Pískovna
Běleč
8) Mini-sběrný dvůr Liteň (možnost
průběžně odkládat velkoobjemový
odpad, větve a drobný stavební
odpad)
Projekty, které pro vás, občany,
chceme v budoucnu uskutečnit: 
1) Výstavba vzdělávacího, sportov-
ního a kulturního centra Kampus Li-
teň (ZŠ, MŠ, aula, ZUŠ, sportovní
areál)
2) Rekonstrukce a smysluplné vyu-
žití hřbitovních domků
3) Projekt vodovodu a kanalizace v
Leči
4) Realizace projektu Školní ulice
před školními budovami ke zvýšení
bezpečnosti pohybu dětí před začát-
kem a ke konci výuky.
5) Vybudování kruhových objezdů
6) Vybudování obecního bydlení pro
mladé – forma bytového družstva
7) Vybudování obecního bydlení
pro seniory.
Sledujte naše FB i WEB stránky,
pro aktuální info do vašich telefonů
se zaregistrujte do Munipolisu a při-
hlaste se k Odběru novinek e-mai-
lem přímo z našich webových strá-
nek (úplně dole v zápatí, odkaz Při-
hlásit se) - takto vám neuniknou
žádné novinky a termíny.
S přáním krásných zimních dní na
sněhu a ledu zastupitelé za STAN
PRO LITEŇ a    Tomáš JuraJDa,

starosta městyse

Knihovna nachystala
novinky i program
Vážení čtenáři a sousedé! Rádi by-
chom vás pozvali zpět do naší kni-
hovny, která je po svátcích opět plně
k dispozici všem milovníkům litera-
tury i těm, kteří hledají klidné místo
pro odpočinek a setkání.
Kromě řady knižních novinek, které
už na vás čekají v policích, jsme pro
vás připravili také zajímavý kulturní
program. V únoru se můžete těšit na
vernisáž výstavy obrazů Věry Mač-
kové Barvy a tóny v knihovně. Slav-
nostní atmosféru podtrhne kytarové
trio, které vernisáž doprovodí. 
V březnu vás pozveme na Putování
za duchovnem - poutavou besedu o
poutních místech, kterou nás prove-
de pan Bařinka.
Přijďte si k nám vybrat nové čtení,
nechat se inspirovat uměním nebo si
»jen« popovídat. Otevřeno je v úterý
od 10.30 do 13 a od 14 do 17.30, ve
středu od 10.30 do 15 i ve čtvrtek od
10.30 do 15.00. Těšíme se na vaši
návštěvu!        Monika Plchová,

knihovna liteň

Po vánoční pauze jsme se znovu sešli v liteňské keramické dílně. Po svá-
tečním období plném odpočinku panovala od začátku příjemná a přátel-
ská atmosféra. První novoroční setkání patřilo seniorkám, které se do
dílny vracely s chutí tvořit a vyzkoušet něco nového. Zpočátku si dámy
dlouho vybíraly, co budou vyrábět. Nápadů bylo mnoho a každá z účast-
nic zvažovala, co jí udělá největší radost, nebo co by se hodilo jako dárek
pro blízké. Po společné debatě a vzájemné inspiraci se však nakonec poda-
řilo rozhodnout. Jakmile se seniorky pustily do práce, čas začal rychle ubí-
hat. Pracovaly s velkým zaujetím a pečlivostí, takže měly co dělat, aby svá
díla stihly dokončit. Výsledkem byly krásné a originální výrobky, ze kte-
rých měly účastnice upřímnou radost. Setkání se vydařilo a potvrdilo, že
keramická dílna je místem nejen pro tvoření, ale i pro sdílení, povídání a
příjemně strávený čas.            Text a foto Jana KrTKová, Záskalák Liteň

Z originálních výrobků měly keramičky radost

Hasiči zhodnotí uplynulý rok, po valné hromadě se pobaví na plese
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